

快乐童年 乐享一“夏”

——我区开展多彩活动丰富暑假生活

学雷锋·文明实践我行动

东昌府讯 为提升未成年人道德素养和实践能力，我区充分发挥社会资源优势，针对孩子们的兴趣和爱好，组织开展了系列丰富多彩的暑期活动，让孩子们在寓教于乐中度过一个充实、快乐、有意义的夏天。

新区街道华府社区开展“彩绘草帽 清凉一夏”DIY涂鸦草帽活动。志愿者们讲解了传统草帽的由来，介绍了涂鸦草帽的制作流程。随后，孩子们个个化身小小设计师，利用分发的草帽和配套工具，发挥想象力，在他们手中将“接地气”的普通草帽变成了卡通版的“时尚草帽”。

古楼街道月亮湾社区开展“流动的博物馆——非遗文化传承”活动。志愿者们通过讲解非遗漆扇的历史渊源，帮助孩子们亲手制作漆扇。

作漆画，让他们在动手实践中体验传统文化魅力，了解漆扇艺术背后所蕴含的文化底蕴，激发了他们对中华优秀传统文化的热爱。

柳园街道柳园社区开设的“科技创新伴我成长”小课堂，志愿者们带领孩子们制作3D眼镜观察器，志愿者们手把手教孩子们对材料进行折叠、粘贴、组装、固定、成型，通过做中学、学中做，让孩子们直观地了解实验操作原理，零距离感受科技文化的魅力。

同寺街道水悦社区开展“五谷为画”趣味手工DIY五谷粘贴画活动。志愿者们引导孩子们学习识别五谷杂粮，详细介绍了五谷画的制作技巧并分发制作材料。孩子们通过绘制图案、挑选并粘贴谷物，创作出一幅幅生动有趣、充满童真的五谷画作品。

沙镇镇开展了一场别开生面的环保知识小课堂。志愿者们介绍了环保的重要性并讲解了垃圾分类知识，同时拿出提前准备好的垃圾袋、气泡纸等材料制作的创意环保服装让孩子们亲身体验。伴随着动感的音乐，“小伙伴们”身着“创意服饰”大方自信地展示走秀。

堂邑镇“小粉笔”暑期公益课堂开展“制作垃圾分类桶”手工活动。志愿者们带领孩子们制作垃圾分类桶，锻炼了孩子们的动手能力，学习到垃圾分类科普知识，增强了环保意识。

斗虎屯镇“小粉笔”课堂开展了“童心起航 筑梦蓝天”手工航模制作活动。志愿者们向孩子们普及航空知识，介绍了航模机的装配方法，发放了航模材料包，在场的孩子们纷纷发挥创意，认真地组装每一个部件，一架架种类丰富、设计新颖、精致美观的航模作品呈现在眼前。

侯营镇“小侯”鸟守护“营”公益课堂开展“机器人推杆车”手工DIY活动。志愿者们向孩子们介绍了机器人的发展史及原理，展示机器人推杆车，指导他们动手操作。孩子们发挥自己的创造力和动手能力，组装出了一个完整的机器人推杆车。

张炉集镇“小侯”鸟守护“营”公益课堂开展“手工DIY”主题活动。志愿者们带领孩子们一起学习了解民族团结的相关知识，并让孩子们发挥创意，讲解结绳的制法技巧。在欢声笑语中，一个个“民族团结”“中华民族

一家亲”等字样的立体画呈现出来。

广平镇“小粉笔”暑期公益课堂开设了团扇绘画课。志愿者们详细介绍了团扇的历史由来、制作工艺及文化内涵。随后，在志愿者的指导下，孩子们纷纷拿起花材开始创作。不同风格的创意在团扇上挥洒，一幅幅精美的作品逐渐呈现。

郑家镇开展“赓续爱国情 奋进新征程”主题活动。志愿者们带领大家观看《学习强国——恰同学少年》视频，让辖区群众和青少年深刻感受历史的变迁和时代的变革，以及老一辈共产党员们不屈不挠、砥砺前行奋斗精神，激发了他们浓浓的爱国主义情感。

道口铺镇新时代文明实践所“道理小课堂”开展了国防教育公益课堂活动。活动中，志愿者们向孩子们讲解了国防的含义、国防日的由来、国防的职能，给同学们上了一堂生动的国防课。课堂上，孩子们共同观看了电影《建国大业》。通过本次国防教育，让孩子们学到了丰富的国防知识，增强了爱国情怀和民族自豪感。

(本报综合)

柳园街道 “珍爱生命 安全教育” 进社区

柳园讯 为进一步密切“两代表一委员”与社区的联系，切实发挥一线代表的示范引领作用，7月26日，柳园街道越河社区开展代表进社区——安全教育宣讲活动。活动现场，代表张红月从全国各地典型火灾案例入手，用通俗易懂的语言向社区党员、居民详细讲解日常生活中如何防火、火灾初期如何扑救及火灾逃生等消防安全知识，并结合日常生活场景讲解触电、油锅起火的应对处理方法及火灾中极易出现的逃生误区，切实增强社区居民的消防安全意识和家庭火灾防范能力，将消防安全知识和家庭防火有机结合起来，提升了大家的消防安全意识。

通过本次宣讲，进一步拉近了代表与党员、群众之间的距离，有助于更好地履行代表职责。下一步，柳园街道越河社区将继续发挥桥梁作用，推动代表进社区常态化开展，全面提升代表履职尽责能力与服务成效。

(柳园街道宣)

梁水镇镇 国防教育进校园 同心共筑强国梦

梁水镇讯 为推动全镇上下进一步赓续红色基因，增强国防意识，7月24日，梁水镇镇新时代文明实践所联合镇团委在梁水镇中心小学开展“国防教育进校园 同心共筑强国梦”宣讲活动。

活动中，青年志愿者以朴实的话语、真挚的感情、鲜活的事例，向孩子们讲解了“国防的主要含义”“国防日的由来”“国防的重要性”以及“国防之力量”等内容，使同学们对国防有了更深入的认识和理解，现场通过互动问答等方式引导学生们努力学习、奋发图强，让爱国情怀在孩子们的心中生根发芽。

本次活动，在孩子们心中引起强烈反响，他们纷纷表示，要认真学习贯彻党的二十大精神，长大后为祖国的国防事业和现代化建设贡献自己的力量。下一步，梁水镇镇将以此次活动为契机，进一步加强国防教育工作，让国防观念深入人心，让爱国情怀在每个角落绽放光芒。

(梁水镇镇宣)

新区街道御苑社区

“红色物业”让治理末梢变服务前哨

东昌府讯 “小区的下水主管道堵了，脏水已经溢出来了，快帮我们解决一下吧！”近日，新区街道御苑社区嘉和A座下水主管道堵塞，影响小区环境卫生和居民正常出行及生活。

为减少因排污管道堵塞给居民带来不便，社区党委立即联系小区物业前往现场查看。经现场排查，该地段下水排污主管道日久未疏通，加上随意丢弃杂物，造成堵塞。

当前防汛形势严峻复杂，一些地方发生严重暴雨内涝灾害。习近平总书记对此高度重视，强调当前正值“七下八上”防汛关键期，各地区和有关部门要高度重视、压实责任，切实加强监测预警，强化隐患排查，落实各项措施，切实保障人民群众生命财产安全。

今年汛情来得早来得猛，多地遭受较大损失。各地各部门必须以高度的责任感使命感紧迫感，切实把习近平总书记关于防汛救灾重要指示批示精神，在思想上绷紧弦，行动上见真招，确保平稳安全度汛。

近年来，习近平总书记多次就防汛救灾工作作出重要指示，要求切实把保障人民群众生命财产安全放在第一位。各级领导干部要高度重视、靠前指挥，坚持人民至上、生命至上，守土有责、守土负责、守土尽责，最大限度减少人员伤亡和财产损失。

要坚持“预”字当先。防汛减灾成功与否，关键在于能否未雨绸缪下好“先手棋”。要紧盯水旱等重点领域薄弱环节，深入开展风险隐患排查，提前补齐短板、堵塞漏洞，最大限度将各类风险隐患消除在未发之前。要综合运用人防力量与大数据监测等手段，提高预报、预警、预演、预案能力，确保对雨情汛情变化及时掌握，心中有数，应对有方。

要做到以“迅”应汛。汛情发展瞬息万变，小的裂缝可能引发大的溃坝，防汛抢险就是一场与时间的极速赛跑。立足抢早、抢小，以大概率思维应对小概率事件，一旦发生险情及时启动应急预案，确保险情发生后第一时间得到处置。

要做到以“变”应变。防汛救灾要注重随机应变、科学调度，注重人防、物防、技防，强化系统观念，做好协同调度，充分发挥智慧防汛平台和部门会商机制作用，做到全方位部署、全要素研判、全链条统筹、全链条监测，决不能因为调度失误造成不应该发生的灾情。

千防万防，根本在于筑牢思想防线，绷紧责任这根弦。各地各部门和广大党员干部必须牢固树立人民至上、生命至上的理念，以高度的责任感、高效的执行力，全力确保江河安澜、人民安然。

(来源：新华网)

沙镇镇 书香润暑假 亲子共阅读

沙镇镇讯 为搭建良好亲子沟通桥梁，近日，沙镇镇文化村新时代文明实践站开展了“书香润暑假 亲子共阅读”主题暑假亲子共读活动。

活动中，志愿者们首先向家长们讲解了亲子阅读的好处，阐述了家庭良好的阅读氛围对孩子成长的重要性。阅读期间，家长与孩子坐在一起，共同阅读书籍。孩子们边看边提出自己的疑问，家长耐心解答，知识和亲情在字里行间交融升华，良好家风在阅读交流中潜移默化的继承和发扬。

本次活动，为孩子们营造了一个浓厚的家庭阅读氛围，不仅让孩子收获了知识，同时给家长和孩子们带来愉快的享受和情感交流，让家长和孩子们在有趣的阅读中享受快乐的亲子时光，进一步增进亲子间的沟通交流，共享共增书香共融的家庭文化。

(通讯员 马慧娟)



党建引领乡村振兴 反哺桑梓夏凉义诊

为全面营造崇军、爱军、拥军的良好氛围，持续加强对退役军人关心和尊重，增强退役军人的幸福感和获得感，7月26日，张炉集镇联合聊城市退役军人医院共同开展“党建引领乡村振兴，反哺桑梓夏凉义诊”活动。

活动现场，刚做完检查的退役军人李大华表示：“义诊车都开到了‘家门口’，感谢党和政府对我们退伍老兵的关心和照顾。”本次义诊活动，为退役军人提供了便捷的医疗服务，使他们切实感受到关心与关怀，提升了他们的健康指数和幸福感。下一步，张炉集镇将继续以实际行动更好地为退役军人做好服务保障工作。

张炉集镇宣

同寺街道 文明新风悦民心

同寺讯 为进一步弘扬文明新风尚，倡导婚俗新观念，拓宽单身青年的沟通渠道，7月27日，同寺街道水悦社区举办“七夕”七待已久，“夕”望是你”相亲联谊活动。

活动现场，志愿者们耐心细致地向居民讲解高价彩礼、大操大办等旧习俗给婚嫁家庭带来的危害，号召广大居民树立正确的价值观、恋爱观、婚姻观，呼吁大家遵德文明节俭、简约时尚、绿色婚俗等移风易俗新观念，争做文明节俭婚俗新风的践行者、传播者。

“我这个年纪比较内向，工作之余也不善社交，社区这次给我们提供了一个很好的互动交流平台，我觉得这类活动很有意义。”参与活动的一位先生说道。

下一步，同寺街道水悦社区将持续开展移风易俗系列主题活动，融合社区资源，创新服务方式，充实服务内容，推动清朗家风，倡导婚俗新风，让社区治理成果惠及每一位居民，进而提升居民的幸福感和归属感，共筑幸福家园。

(通讯员 王瑞雪)

道口铺街道 焕发文明乡风“新活力”

道口铺讯 为推动乡村振兴，加强农村思想道德建设和公共文化服务，培育挖掘乡土文化人才，弘扬主旋律和社会正气，7月25日，道口铺街道召开村民公约修订工作推进会。

会议公布了村民公约修订的工作方案，并对完成此项工作的三个阶段进行了详细讲解。会议要求，在今后的工作中，要以村民公约修订为移风易俗的重要抓手，开展村民公约制定工作专项活动。要结合实际情况，积极推广和应用好的经验和做法，争取按照阶段要求不折不扣地完成，确保工作的顺利推进，提升农村社会治理水平。

要注重培育文明乡风、良好家风、淳朴民风，改善农民精神风貌，提高乡村社会文明程度，焕发乡村文明新气象，“约”出更多乡风文明新风尚，促进乡村振兴。

(道口铺街道宣)

